

# 暖心帮扶不断线 携手惠民奔小康

□记者 吴怡敏

总有人，在我们看不见的角落，默默坚守；总有人，在你最需要的时候，挺身而出；总有人，给我们的生活带来温暖和光亮。而这些热心人士最近出现在韶嘉二居民区。

由于两个女儿定居国外，年近90岁的顾阿姨常年独居在中虹公寓。最近，顾阿姨时常精神恍惚，有时卧床不起，几乎丧失了自理能力。又因新冠肺炎疫情的影响，两个女儿当前被滞留国外，无法亲自归国照顾母亲。

韶嘉二居委会的居委干部打算为顾阿姨联系一家养老机构，居委干部琢磨着若是把顾阿姨送进了养老机构，就能有专人提供全天候的看护。然而，联系养老机构的事儿却遇到不小的阻力。为帮助母亲妥善保管自己的身份证件，顾阿姨的身份证件索性被女儿带出国了。因为无法拿到顾阿姨的身份证件，韶嘉二居委会的居委干部尝试联系了多家养老机构都未能被允许代为办理顾阿姨的入住手续。

考虑到顾阿姨平日一人独自生活，女儿都不在她身边，韶嘉二居委主动提出承担起照顾她日常生活起居的责任。但即便是这样无微不至地轮番照料，也无法完全让顾阿姨的生活节奏步入正轨。功夫不负有心人，正当一筹莫展之时，韶嘉二居民区党总支副书记屠强终于辗转联系上了顾阿姨的女儿。经其同意后，韶嘉二居委会的居委干部先是带顾阿姨去江湾镇街道社区卫生服务中心做了体检。随后，韶嘉二居委联系到了虹口区爱峰敬老院，虽然床位紧张，但在虹口区爱峰敬老院的特别支



居委干部上门帮扶



去街道社区卫生服务中心做体检

持下，顺利为顾阿姨办理了入住手续。

最后，顾阿姨终于安心住进了养老机构，这下她可以安享晚年了。在虹口区爱峰敬老院里，记者看到顾阿姨身着合体的衣服，她面色红润，一旁还有虹口区爱峰敬老院的工作人员陪她聊天。从孤苦无依到享受到虹口区爱峰敬老院的温馨服务，顾阿姨脸上的笑容也多了起来。顾阿姨激动地握住韶嘉二居委会的居委干部的手连声表示感谢：“还好有你们居委及时伸

出援助之手，这地方有吃有穿挺好。”现在顾阿姨的精神状态相比之前好了许多，她的感激之情溢于言表。

面对韶嘉二居委的勤政敬业、耐心细心，顾阿姨的女儿在千里之外连续发来几条微信，表示由衷的感谢。

“人人付出，人人享受”，这才是新时代文明实践应该倡导的一个方向，“好人”阵地引领文明新风尚。老吾老，以及人之老；幼吾幼，以及人之幼。“孝”是中华民族

的传统美德，江湾镇街道坚持把“孝文化”作为新时代文明实践的核心元素，在基层社区治理中凸显“孝文化”基因，以“孝”化人。江湾镇街道韶嘉二居民区到处洋溢着“和谐、互助、友爱”的幸福氛围。此刻，一起为那些闪光的瞬间点赞：韶嘉二居民区党总支副书记屠强，居委干部郭伟、周晓君、朱晴雯，还有助人为乐的楼组长，他们都是社区里默默付出的“热心人”。

## 文化福利惠民生 多彩活动进社区



专场演出



插花活动

近日，“文明上海人，欢笑进社区”海派文化非遗传承专场在江湾镇街道社区文化活动中心剧场演出，与社区居民共同欢度元宵佳节。

本场节目是以文明和欢笑为主题的海派文化非遗传承专场，演出包括海派魔术、戏曲小品、海派相声。演员们精湛的表演获得观众的阵阵掌声，剧场内欢声笑语

不断。江湾镇街道社区文化活动中心积极推进虹口区公共文化配送资源，将丰富的文化活动送进社区。元宵期间，街道社区文化活动中心在丰镇居民区开展“非遗在社区，复古滴胶吊坠”活动；为第二市民驿站配送了艺术插花活动，发挥基层文化阵地建设的重要作用。（社区党建办）

## 靓丽女神节 学习首饰设计



主题活动



合影



认真制作

煦日暖暖，和风拂面，芬芳三月娓娓道来，美丽之约如期而至。在“三八”国际妇女节到来之际，3月3日，虹口区北部功能区党群服务中心、江湾镇街道社区党群服务中心、江湾镇街道新时代文明实践分中心联合中国出版蓝桥创意产业园，组织女性白领开展了以科普艺术为主、结合首饰设计的主题活动，受到大家的热烈响应。

授课老师是来自珠宝协会的专业首饰设计师，课程前半部分首先向大家介绍了首饰设计的概念与发展、材料与技术创新、制作工艺等内容，并将自己设计的作品图片进行展示。实用的首饰创新设计不仅带来美感，更架起了首饰艺术从“可以欣赏收藏的精品艺术”向日常佩戴过渡的桥梁。首饰设计的要素之一是创意能力和美工技

巧。这两者是相互促进的，除了创意能力和美工技巧外，还包括首饰设计者对首饰材料的性质及结构的思维与组织能力、视觉空间的构造能力。此次课程，老师带来不同形状的淡水珍珠及丝线作为设计的辅助材料，让女性职工根据喜好进行设计的初步尝试。设计过程中，老师也给予大家不少灵感，比如除了将珍珠制作成手链、耳环外，

还可以制作成别致的胸针或丝巾扣。珍珠的形状多种多样，有圆形、梨形、蛋形，配合各种造型可制作出美轮美奂的饰品。

短短一个半小时的活动，大家不仅设计出属于自己独一无二的作品，更通过此次科普艺术课程，对首饰设计有了初步的了解，在动手过程中体验到艺术魅力。

（社区党建办）